
 
 
 
 
 
 
 
 


�  7( ا���ــــــــــــــ���ء �( 
25)  (�
�  2(   1ا������   �
  ) د��

 ���� :A1 2pK (H S / HS ) 7,0− A2 و = 4 3pK (NH / NH ) 9,2+ =  

�	
1 �
���ج V 100ml=  ه ا���������� 
��ل ������ر ا����رو���  
 1C 0,10mol / L=  2وV 100mL=  ل��� 

3NHا# ���"ك  (aq)  ����2�ه ا�����C 0,20mol / L=   

��ل �  
��$��ر ا����رو��
 و  ���ل ا# ���"ك $"���"د�- ا�)���"'�- ا��"��- �,�+ج ا��*"(% ا�)���"'� ا��"&% $�� :  

2 3 4H S(aq) NH (aq) HS (aq) NH (aq)− +→+ +←  

  ) 0,5( ا���ا:9- ��+ا ا����ل  Kــ أ(6 ����� 5"رج ا��*"(% (,� ا���ازن ا�)���"'� وا
34 2"$�- ا���ازن  1
9"'� ���	��(- ــ أ
34 5"رج ا��*"(% :� ا��"�-  2�  ) 0,5( ا���'�- وا<�,�=  ,�> ا����ر ا��

%  �"د�-  
 ( (,� ا���ازن وا
éqx  A���B 34ــ $"<���"ل ��ول ا���9م ا��&*� ��+ا ا����ل أو�� ����� ا���9م  3

 �D&#ا %��"$ E*�
  ) 0,75(  ) ا��ر�- ا�F"��- وا
  )0,25( ��+ا ا����ل  τ'� ــ 
�د �4�- ا���9م ا�,�" 4

�د :   2ا������ �� �  �!�
35(    ) �
�  5(  ا��$�ل ا��"  �
 )د��
�� ا����د ��"س ــ ��� -J: -��""زه ا#دوات وا���اد ا��	3 ا����� L�
 :  

 M	�ا� <�1Vــ �Oس ����ي ( 50mL=  �'"  ل���  
3Ag ا�*J- ���ات  (aq) NO (aq)+ ��ل ا������ ا�����  +−����

1C 0,100mol / L=  ھ+ا �: ��D� ، 
1 : ���- ا�	�ء ا����Dر :� ا�����ل ھ�  ا�*J-ا�����ل &*��-  m 10,00g=   

 M	�ا� <�2ــ �Oس 2"��- ، ����ي ( 1V V=  "س�ت ا�,"������ل  "'� �)�  
 II  2 2
4Cu (aq) SO (aq)+ ا������  +−

��ل ا����� ����2 1C C= �2m - ا�	�ء ا����Dر ھ� ، ���D :� ھ+ا ا�����ل &*��-  
 ا�,�"س �� 10,00g=   

��ل ���رور ا����"<��م �  <�Kــ B,��ة  ���- ، ����ي ( (aq) C (aq)+ −+ ℓ   

R 9"و �A ��$6 إ�)��ودي ھ+ا ا����د $�ارة ���$"'�- ��)�ن  �&% أو �  4,6= Ω  . ��$�  
(,� �B"س ا����� $�

Cuا����د  AgU V V 0,46V= − = −  

  :  ���"ت 

41Fــ  9,65 10 C / mol= )، ا�)�% ا�����-  × )M Ag 107,9g / mol=  وM(Cu) 63,5g / mol=  


 ھ�" ���Agــ ا���دو���
 ا����5 (aq) / Ag(s)+  2وCu (aq) / Cu(s)+   


�- ��+ا ا����د  1W�&Xا -�"��  )0,5( ــ أ(6 ا��
��*"(% W5لا��]��- وا<�,�= ا���"د�- ــ أ��3 ا���"د�- ا�Z)��و��- ا��� ���ث $	�ار �% إ�)��ود  2�  
  ) 1(ا\�D"ل ا����د  

3  34

 أ���"ت  ���- ا��"دة ا���'�- �)%ــ أ 2Cu   ) maxx )1وا<�,�= ا���9م ا#Cu  <[Bو  Agو  +Agو  +

4  -�$"2 A��\ ���4  �'"$��� ــ ��ود ا����د ا��ارة ا�["ر��- $��"رI 100mA=  -�, ل  �ة زW5t 10min30s∆ =   

�د ���- ا�)��$"ء  1ــ  4Q  -�, �ل ھ�ه ا���ة ا�W5 ط�ف ا����د 
  -
  ) 0,5( ا���,�


 W5ل ھ�ه ا���ة  2ــ  4�������
 ا�Z)��ود�
 و ا������ ا����� �  %� -��� 34
  )  1,5(    أ
   ) A.h    )0,5و$"# ��� ــ <"maxQ  3 ���(�"$C -)أ
34 <�- ھ+ا ا����د  ــ 5
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�3  13( ا�<�ــــــــــــــــــــ=��ء �(  
15(  ) ��
3 1( ا�<�=��ء ا�-�و�� :  1ا������   �
  )د��

28 :���� ا�,���ات ا��"��-  26 29Ni ; Fe ; Cu  

�9�Aف ����ة 
Z X  ة ا&�,"(�- $,���و�"ت���� <�) %[�,: ،60

27Co  ��"34 ا��*"(% ا�,�وي ا��
 :  
59 1 60
27 0 27Co n Co+ →  

 -�)",�&X60ا�,���ة ا
27Co ط"a,إ\�"(�- ا�−β  M2 γ  .b[,�60,���ة  (�� ا�

27Co  1/2ھ�t 5,26ans= .  

��"ث  −βذ�� $����-  ــ  1�X وا(6 �*��4ا ، γ  . )0,0,0,0,22225555  (  
  ) 0,0,0,0,22225555( . وا(6 ر � ا�,���ة ا������ة .  −βأ��3  �"د�- ا��*"(% ا�,�وي ـ ـ 2
�>  ــ 3) �:��� -,�) 
 60

27Co  -d��(,� ا���d-  ى(�د ا�,� 0Nو  Nھ� ا���a- ا�����9- (�د ا�,�ى  t، (,� ا�

t 0= . -d��tأو�� :� ا� 21,04 ans= -��*ا���,- ا��� -�4� . )0,5  (   

60( ) �
�  7(   ا��@�.�ء :  2ا������   �
  )د��
  ا�C=ء اBول


 ��+ا ا��Dض ��:�. إ$�از و��د ا�+$+$"ت ا�)�� D,���4- :� و��f"ت  [��*-  إ�> ا�����
  ���ف ھ+ا ا�	�ء  
�����  : ا#���ة ا��"��- � %F h  ��� G  -��� ��(ا� A��BE 3V=  A��> ن��a  ��i bF( و وC 1 F= µ  -��\وو

��� % "�  "�J�L 0,1H=  -��وأ<Wك  Kورا<M ا��+$+ب وB"طj ا���"ر  Rو �&% أو �  9"و �r  Aو 9"و ��" ا��ا5

  . ا��6$ 
1  DEا��� �$F �3  1( ــ
�(  

 �: %Fا�����3 ا�)��$"'� ا��� �	,� %(aا�)ا��+$+ب) 1 M>و���3 را  
  b�(ا�� ��$�  
�$ , jfا���"ر :� ا��� jط"B jJ�)1 . ( 
�a�  

 "��� bF(ا��.  A��$�  
AMا����� $� 0u U=  

  ) 0,5(؟ (�% ا�	�اب  ��B " 0U- ا�����  1ــ  1

  ) 0,5( . �- :� ا��)bF وا��"B- ا�)��$"'�- ا��[� eEأ
34  2ــ  1

2  ��G�3-HI�@ت ا���.J.Jــ ا�  
 jfا���"ر :� ا��� jط"B oر�h� ، "��  و����� ھ+ه ) )2ا��a  bF(��ن �

 pار����� W&أ -d��tا�   ، :� ھ+ه ا��"�- �)�ن ا��ارة  �9ا �+$+$"ت =0
  -�'"$��� .  

 -d�� �,)t  A��\ �'"$��� ا��ارة ��"ر �: ���i(t)   


�  2(  ا�0ارة ا������E : ا��*��9 اBو�K  1ــ  2�(  
 %��� -��"Fا��ارة ا�� �:r  -��\��� -��  ا��9"و - ا��ا5

-�"��
� ��aة ا���"ر) )1ا�(a%  أ ــ أ�%9 �W�&X> ا�ا��, "���) 
   ) i(t)    )0,25و$�

��- ا��� ���99" f"*ا���"د�- ا�� q�AMب ــ أ2 Cu u=  bF(ا�� ��$�  
�$  )0,5  (  

�> ا�a)% ا��"�� ) 3�(� -��f"*ا���"د�- ا�� %
  :ج ــ 

 C m
0

2
u (t) U cos t

T

 π= + ϕ 
 

��- وا��aوط  f"*ل ا���"د�- ا��WD�>"$  

  أ
34 و mU و ϕو  0T:ا���'�- أو�� ا��� ��ات ا��"��- 

-��B  0ا��ور ا�["صT  م"B2- أرW2 ة$"<���"ل���  (0,75 )   

   " �d"م ھ+ه و �X�$t- ا�� 
  Cuد ــ  ,  %F���D� <,ات 

   ) 0,5 (ا�+$+$"ت ؟    

�� : ا��*��9 ا�����E  2ــ  2�
  (0,5)ا�0ارة ا�$

  ) 2(ھ� ا���F% :� ا�a)%  �X�$t- ا�� 
  ��D� %(\Cuات 

 s$ا�� %�  ) 0,25( أ ــ  " �d"م ھ+ه ا�+$+$"ت ؟ (
  ) 2(ــ ا(��"دا (�>  ,�,> ا�a)%  ب

  ) 0,25(��+ه ا�+$+$"ت  Tــ 
�د \�A ا��ور 

�3  5 ,1(  ــ ا�0را�L ا�����3  3�(  




 ∆eEأو��  1ــ  3��d��
 ا��$ bF(ا�)��$"'�- ا��[�و�- :� ا�� -B"ا�� ��D�1t 0ms=  2وt 4ms=  =�,�>واE∆

 
��d����ارة $�
 ھ"��
 ا�� -��  ) )0,75 . ا��"B- ا���($"'� ا�)
�> ا���ا��  j ا��)bF وا��\��- ا�4"�9$
  ���ا  2ــ  3) 3���G  ����$ ود ا��ارة��gu  ة�\ j  3 إط�ادا>",��

 L�
guا���"ر ا�)��$"'�  ki=  %[�,: ،�) +5O� " �,) -�"[  -�'"$��� د$�$"ت <k  -��9ا�k 10(SI)=   


 ا�,"
�- ا��"G  -�Bأ ــ  أ$�ز دور ا�����    )0,25 (  
 -��B s$ا�� W���\��-  rب ــ  
�د  �� -��  ) 0,5(  ا��9"و - ا��ا5

 ���Eء ا�=Cا� : ML�
�  ���N4  )2 ا�� (  
 -�
 دارة  �)"   
��Jن دارة ا���(��X  
��5�  <�  )  3ا�S  ) %(aو [�ج  2Eو  1E ,	�ة ��	�اء ، ���:� (

 �,) u��� j>ا�� 
��J� ة"�"��� :  
1اZ\"رة  1Eــ ا���%5  0u (t) u(t) U= +  L�
( )mu(t) U cos 2 ft= π   

2اZ\"رة  2Eــ ا���%5  mu (t) v(t) V cos(2 Ft)= = π   

 -�j  3>",��1 ��اء ا������
  ����s(t)ا  ����X ا��ارة ا���)"  2s(t) k.u (t).u (t)=  j k  69 $"��ارة: u���� -�$"2

 -��> ا�a)% ا��"��  X  3�(� ،s(t)ا���)" ) :ms(t) S cos(2 .F.t)= π  

 %(aا� �: %Fن ا���"��   �X�$t- ا�� 
  s(t)) 4(���� ا��

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
   ) 0,5( ــ أ��M ا�	�ول ا��"��  1
  u(t)  

0U  v(t)  

        ا<M اZ\"رة

 أن �)�3 (�> ا�a)% ا��"��  mSــ $�
 أن  2(�� :( )mS A mcos 2 .f .t 1=  π +    
��Jا�� -�4� ����� ����� j m 

 -�$"Fو ا�A  )0,5 (  
3  %(aن ا�"��
�د ) 4(ــ $"(��"دك (�> ا�� :  
  ) v�u(t)   )0,25\"رة  fا���دد و  v�v(t)\"رة  Fا���دد  1ــ 3


 .  s(t)ل  m(max)Sو وا��<j ا#m(min)S <[Bا��<j أ#د�>  3ــ  3��Jا�� -�  ) m  )0,5وا<�,�= �4


 ا��<j ��� ؟ (�% ��ا$s  5ــ  3��J� %0,25( ھ (  
45( ) �
�   5(  ا�������O  3ا������   �
  )د��

�"P Q3L K"�0ي  R�=�I �6�S  
���ي � o�> <�) =���  -��
�ِ�"  ��ا , ��9م $�را<- ّ� ABCD  
�'�� 

�L ��)�ن   :  

j  u$"��  ���9�4 AB ا����4ى ا#:�9 ط��AB   A:  ا�	�ء ا#ول  = ℓ  
 ��"Fء ا��	ا� o�> -40 "'% $�او�α = ����4ى ا#:�9  °� -�4,�"$  

��"   ��Gرس 
��-  ��� ا�9]�ر ��"i ه�������= :� ا����M ا#ر�f ا�+ي ���� :(A, i , j)R
� �

   ����� -�4,�"$AB  و

(B, i , j )R ′ ′
� �

 ����� -�4,�"$BCD   

 -�9� 
�u ا�����=  �,�A  ن�(> -�"
�6 $	�"ز ا�	� �Bة . 
�L �)�ن :� ��  %�
 A��) u���F
�

  ��i %�، ا��

�- و�)�نّ زاو�-  ��  A��B45θ"$% ا����د و�� = j M ا�o�4 ا�	���ي ،  ���- ا�����=  ° 80kg=  +5O2و�g 10m / s=   



 <�) A���� لW5 ي���
�)"�"ت  j ا�o�4 ا�	X =��ا��� jJ]�ABCD -�9:ة 2"$�- أ��
�y:"(� ،f" $�9ة و
�

 ,�"ھ"  
fو\���"  ()z  ,�> ا����- (�> ط�ل  4"ر ا�����= وا�+ي �����ه  ���9�4 50N= . 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


�  AB )2درا�6�S �L ا���=�R  � ا�C=ء اBول �(  


 ، أو�� ����� ا��4"رع  1���,� ��"Fا�9"��ن ا� u��1ــ $�� 1xa a=  -�X�$f  وF  وM  وθ  )0,5 (  

�BV)�ن <�(�B  Aــ (,� و&�ل ا�����= ا�,�9-  2 2m / s=  -:"4  j�9� L�
AB 8m= =ℓ ��  u��,- ھ، $��

2: ا��"B- ا�����- $�
 أن 
B 1v 2a= ℓ  ا��4"رع -��B 34
  ) 1a  )0,5أ

Fــ أو�� ����� \�ة �Bة ا�	�  3
�

Rوا
����B 34" وا<�,�= \�ة ا��9ة  
�

  ) ��2O� .)1 ا�o�4 ا�	���ي (�> ا�����=  
 K"� R�=�6 ا����S �Lءدرا=Cا� BC  )3  �
�(  

�= ا�����= ا�	�ء �BC  -)�4$BV
�

  L�
��B ��2O�� jf"5 <9ة ا�	� 
����d�,  -���9�4  A- و�F
�

ا�	"ھ�" �)�ن  

70βزاو�-  =    j ا����4ى ا#:�9  °

1  
  ) 0,25(ــ أ(6 �| ا�9"��ن ا#ول �,���

�> ا�a)% ا��"��  Fــ $�
 أن ����� \�ة �Bة ا�	�  2) 3�(� :
( )

Mgsin f
F

cos

α +=
β − α

  "����B 34
   ) 0,75( وا

BCــ $�� j�B ا��4":-  3 L 20m= =  -:"4  sذ� ��$ j�9� L�
 %��% أن ����CD  bB,*]% ا�����= (
 ا��B
 A*B�� %�B =��ط�ف ا��� 

�  2( ��"'�" ، أ
34 ا��4":- ا����9(-  �(  

  
  
  
  

 1� �  و.�T ا��
  

  
 




